

排查监管、消杀防疫、加强宣传 基层社区筑起“防疫墙”

8月2日上午,在新华区青石山街道井青社区,社区疾控人员在对公共设施喷洒消毒液。
本报记者 彭程 摄



8月2日上午,工作人员在文园社区汇金时代广场小区楼下为健身器材消杀。本报记者 禹舸 摄



□本报记者 牛超

为做好疫情防控,切实保障居民的健康,基层社区闻“疫”而动,排查监管、消杀防疫……筑起一道坚实的“防疫墙”。

外地返平后隔离 生活用品送到家

“您好!您要的生活用品我们已经送到家门口了,请您清点一下。”8月1日中午,新华区新新街街道前进社区,网格员王小亲、何丹丹将隔离对象回先生需要的生活用品送到家门口后,给她发了一条微信。

7月22日,回先生和家人一起去张家界旅游,并观看了魅力湘西剧场的演出。回来后,根据我市防疫部门的相关要求,在对其家和楼道等地方进行全面消杀后,回先生一家被要求居家隔离。8月1日,因家中生活用品短缺,他向社区求助。王小亲、何丹丹帮其购买了物品,并送到6楼。天气酷热,两人忙过一通后,衣服都湿了。收到生活用品,回先生非常感动,在微信群里为两位网格员点赞。

“现在疫情比较严峻,您没事尽量少出门,需要买什么告诉我们。”忙碌之余,社区网格员、志愿者不忘通过电话或微信关心辖区高龄、残疾、行动不便的群体,送上叮嘱,并根据对方需求及时代购。

“请大家做好个人防护,从张家界、郑州、南京等地回来的居民一定要及时报告社区。”最近这几天,网格员张黎明每天上班的第一件事就是拿着小喇叭走街串巷地宣传。

前进社区党委书记余传华说,为了筑牢“防疫墙”,社区通过网格化管理体系,组织网格员通过微信群、电话、入户、小喇叭等方式,全面加强信息核查力度,24小时分批开展摸排行动,发挥“铁脚板”优势,对

住户、商户进行地毯式走访,逐项摸排登记“是否有重点地区旅居史”“是否接种新冠疫苗”等信息,不断完善数据台账,使辖区人员信息逐步向“底数清、情况明”的目标迈进。

此外,社区通过线上、线下多种方式向居民宣传防疫知识和疫苗接种相关政策,提醒群众做好个人防护、减少外出、配合疫情防控工作等,织密群众自我防护的安全网;利用大数据,安排居家隔离人员做好核酸检测、健康码转码等工作,切实做到“不漏一户,不漏一人”,用实际行动织密防疫安全网。

小区消杀忙 筑牢“防疫墙”

8月2日一早,市青少年宫员工葛胜宽就背起药箱,开始了每天的例行工作——消杀。绿地、道路、游园、垃圾箱……一个角落也不放过。

与此同时,新华区湛北路街道文园社区的工作人员也忙着检查市青少年宫内的课外培训机构,看是否已按要求停课。

在文园社区汇金时代广场小区,逸居物业公司的工作人员也在对公共区域进行消杀。据文园社区党支部书记翟银环介绍,自7月下旬,国内疫情出现反弹,他们便组织人员排查返平居民。

“辖区40个楼院55栋楼,我们已排查一遍,截至目前,共排查出从郑州、南京、张家界等地返平人员17人。”翟银环说,针对这些人员,除了按要求进行居家隔离外,他们每天还通过电话或微信回访其体温、身体状况及生活上是否需要帮助等。

此外,社区还提高了对公共区域的消杀次数。“前段时间疫情比较平稳时,我们通常一天消杀一次,最近这几天,早晚两次消杀,尤其是针对健身器材、楼梯间等公共设施和重点区域。”翟银环说。

8月2日上午,新华区青石山街道井青社区的疾控人员也在忙着给社区内的公共设施喷洒消毒液。近日,青石山街道也加强了疫情防控,组织专人每天对辖区内的居民区、公共设施等进行消杀。

按照三级架构 分级排查监管

8月2日上午,新华区西高皇街道中央花园社区春华国际小区春光物业公司的王建申开着消杀车开始对小区的绿地等公共区域进行消杀。社区工作人员、网格员和楼栋长也忙着对小区重点地区返平来平人员进行排查、回访。

中央花园社区党支部书记沈亚南介绍,暴雨过后,社区便组织辖区各物业公司开展消杀工作,重点消杀区域为小区公共区域,如地下停车场、楼梯间、电梯间。截至目前,累计消杀面积7万平方米。

7月底,接到上级部门的防疫管控通知后,他们又迅速召开网格员、物业公司专项会议,按照社区、网格、楼栋三级架构组织,开展分级排查监管;在小区利用小喇叭、公告栏宣传防疫,利用微信群发布重点区域管控情况,并做好返平来平人员的报备登记;利用网格台账及人口普查台账摸清底子。此外,他们还督导辖区超市、饭店、企事业单位做好常态化防疫,安排人员每天不定时到居家隔离人员处查看情况,根据需要配送生活用品。

从7月16日至今,社区累计排查重点区域返平来平人员2人,现居家隔离;其他低风险区域返平来平人员22人,居家监测14人,健康监测8人;密接人员居家隔离监测5人。

全市出租车 进行防疫消杀

□记者 燕亚男

本报讯 8月2日,市出租汽车业协会和市交通运输综合行政执法支队在平顶山火车站出租车候车区对全市出租车进行防疫消杀。

当天上午9点多,在市出租汽车消杀站点,一辆辆出租车排队进入候车区,然后驾驶员打开车门和后备厢,工作人员对每一辆车进行全面消杀。出租车司机宣亚统说:“我每天都会关注疫情防控方面的新闻,今天接到公司的通知后,我就赶来了。平时我们戴好口罩的同时,也会对车辆进行消毒,这样能保障自身和乘客的安全。”

据悉,为做好出租汽车行业疫情防控工作,8月1日,市客运管理处召开了市出租汽车行业疫情防控部署会。8月2日,市出租汽车业协会立刻行动,除了组织人员对全市出租车进行防疫消杀外,还要求全市出租车一律不允许出市,车辆做到每客一消杀;营运司机必须戴口罩,且每天测量体温发至公司群里;要求乘客乘车必须戴口罩,并出示绿色健康码;提倡线上支付,同时备足零钱方便老年人;之前去过风险地区的司机必须如实向所在社区(村)或公司登记。

全方位动员 严格防控疫情 示范区各村设立卡点

□记者 吕占伟

本报讯 “昨天和今天执勤,都要求出入人员戴好口罩,外地人员进村登记,所有进出车辆登记。”8月2日上午,天气炎热,在市城乡一体化示范区滎阳镇库庄村毗邻长安大道的村口,70岁的老党员、退役军人商东坤说。

从8月1日开始,按照示范区和滎阳镇关于疫情防控工作的最新安排部署,库庄村及时开展疫情防控工作,在村口主要通道处设岗排查,商东坤自告奋勇报名参加,同一名党员志愿者搭班,坚守岗位。

据了解,示范区7月31日下午启动战时机制,完善指挥调度体系。8月1日,示范区滎阳镇、应滨街道、滨湖街道、湖滨路街道组织各村(社区)通过广播全覆盖、多频次播放示范区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发的《紧急提示》,开展疫情防控宣传,增强防护意识,共筑防护屏障。

8月1日,应滨街道办事处向辖区社会力量办学单位下发了暂停经营的紧急通知;滎阳镇辖区各村设置路口卡点,严格各卡点值班,对进出村人员测量体温,登记基本信息,并建立台账,各村组建巡逻队,宣传疫情形势及出门养成佩戴口罩的习惯,告知群众不聚众扎堆。当天,示范区疫情防控督查检查组深入各镇(街道)、村(社区)对疫情防控工作进行重点检查督导。